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“Santasportilla opiskelun
 kohokohtina ovat olleet kansalliset ja 

kansainväliset tapahtumat.”

Luokkahuoneena
liikuntaympäristö

Aloitin opiskelun Santasportilla syksyllä 2023. 
Santasport oli luonteva opiskelupaikka minulle, 
koska olin kiinnostunut siellä tarjolla olevasta lii-
kunnanohjauksen perustutkinnosta sekä kotikun-
tani Sodankylä on lähellä, joten kotiseuturakkaana 
ihmisenä oli ihanaa, ettei tarvinnut muuttaa kauas 
kotoa.

Ensimmäisenä vuotena opiskeltiin perusasioita. Kävim-
me liikunnanohjaamista läpi niin teoriassa kuin myös 
käytännössä. Yhdistelmätutkintoa suorittavana opis-
kelijana tutustuin sekä Santasportin, että Ounasvaaran 
lukion opiskelukäytäntöihin ja rytmeihin. Mielestäni 
lukio-opinnot oli helppo yhdistää oman alani kanssa. 
Lukio sijaitsee Santasportista nähden tien toisella puo-
lella, joten molemmat koulut ovat helposti tavoitettavis-
sa. Yhdistelmätutkinnon suorittaminen on tehty kum-
mankin koulun puolesta yksinkertaiseksi ja niin, että 
saa keskittyä kerrallaan joko ammatilliseen puoleen tai 
lukio-opintoihin. 

Opinnot ovat sisältäneet usean työelämäjakson, joissa 
paikan on saanut valita itse omien mielenkiinnon koh-
teiden mukaan. Tarjolla on laaja kattaus eri valinnaisia 
ja opintojen loppupuolella valitaan oma erikoistumi-
sala. Itse valitsin valmentajana toimimisen urheiluseu-
rassa. Opintojen ohella on myös mahdollista suorittaa 
väyläopintoja Lapin ammattikorkeakoulussa. 

Itselleni tarjoutui mahdollisuus suorittaa Lapin am-
mattikorkeakoulun järjestämä Sport Business -korkea-
kouludiplomi. Nämä opinnot mahdollistivat tutustu-
misen korkeakoulun työskentelytapoihin ja laajensivat 
osaamistani. 

Opiskelun kohokohtia
Opiskeluni kohokohtina on olleet kansalliset ja kan-
sainväliset tapahtumat. Ensimmäisenä opiskeluvuonna 
ryhmämme oli töissä Rukalla pohjoismaisten hiihtola-
jien maailmancup-avauksessa, mikä oli ainutlaatuinen 
kokemus. Samana vuonna meille saapui opiskelijoita 
Espanjan Valladolidista. Järjestimme heille suomalaisia 
aktiviteetteja, kuten pesäpallon pelaamista, hiihtoa ja 
avantouintia. 

Ryhmämme viimeinen yhteinen reissu oli viikon kestä-
nyt työmatka Levi World Cup:iin marraskuussa 2025. 
Oli hienoa nähdä rakentamamme maalialue valmiina 
ja täynnä ihmisiä. Lunta satoi myös paljon, joten lumi-
työtkin tulivat viikon aikana tutuiksi. 

Ryhmämme esitti lämmittelytanssin kumpanakin kisa-
päivänä ja Yle myös kuvasi sen. Pääsimme kokemaan 
kuinka paljon työtä tämän tason kilpailu vaatii. Kisan 
jälkeen purimme kaiken alle kahdessa tunnissa pois. 
Kaiken jota olimme neljä päivää rakentaneet. Viikko 
oli työntäyteinen, mutta palkitseva ja tunnelma hyvin 
yhteisöllinen.

Monipuoliset mahdollisuudet
Santasport sijaitsee mahtavalla paikalla ja kaikki liikun-
tamahdollisuudet ovat lähellä. Sen vuoksi on ollut helppo 
tehdä omia treenejä monipuolisesti. Toimintaympäristös-
sämme on moniammatillisuutta, joten omiin mielenkiin-
non kohteisiin liittyen löytyy ihmisiä, joiden kanssa voi 
keskustella ja vaihtaa ajatuksia. Talon sisällä tutustuu eri 
liikunta-alan ammattilaisten työtehtäviin ja olen itsekin  
löytänyt uusia mielenkiinnon kohteita. 

Urkalla pääsee näkemään ja tapaamaan huippu-urheilijoi-
ta sekä useita eri lajien edustajia. Opintojen jälkeen koen, 
että minulla on monipuoliset mahdollisuudet jatko-opin-
toihin. On upeaa, että meillä täällä pohjoisessa on tämän 
tason urheilukeskus. Täällä kokee kuuluvansa suureen 
urheiluperheeseen.

Reetta Ylivaara kaksoistutkinto-opiskelija 

Santasport Lapin Urheiluopiston koko koulutusyhteisö elää vahvaa kehittämisen
aikaa – yhdessä rakennamme tulevaisuuden koulutusta, jossa opiskelijalähtöisyys, 
työelämäläheisyys ja yhteisöllisyys kulkevat käsi kädessä.

Enemmän kuin koulutus – seikkailu kohti unelmaa
Liikunnanohjauksen perustutkinto tarjoaa nuorille mahdollisuuden aloittaa matkansa koh-
ti liikunnan ja hyvinvoinnin ammattilaisuutta. Moni nuori saapuu Rovaniemelle eri puolilta 
Suomea, mukanaan omat tarinansa, kokemuksensa ja ennen kaikkea intohimo liikkumiseen.  
Opinnoissa eri liikuntamuodot tulevat tutuksi – niin perinteiset lajit kuin uudet trendilajitkin. 

– Koulutus on käytännönläheistä, opiskelija pääsee ohjaamaan liikuntaa eri-ikäisille.  Tutuksi 
tulee liikunnanohjaaminen lapsille koulussa, ikääntyneiden kerhoissa, taukojumppaa työikäi-
sille, lasten ja nuorten valmentamista seuroissa sekä liikuntamatkailuasiakkaiden ohjaamista, 
opinto-ohjaajat Sari Bergman-Hartikainen ja Marja Siekkinen kertovat. 

Kaikille yhteistä on halu oppia ja kasvaa ammattilaisiksi liikunnan parissa. Yhteisöllisyys ja 
oppimisen ilo kulkevat käsi kädessä, ja opiskelijat rakentavat omaa tulevaisuuttaan yhdessä 
opettajien ja muiden opiskelijoiden kanssa.

Ainutlaatuinen reitti tanssijan ammattiin 
Tanssialan perustutkinto on yksi urheiluopiston ainutlaatuisista koulutusvaihtoehdoista. 
Opinnot keskittyvät tanssin perustehtävien hallintaan, mutta myös tanssiteatteri ja musiikki-
teatteri tarjoavat mahdollisuuden syventää omaa taiteellista ilmaisua. 

– Esiintyminen on oleellinen osa opiskelua, erilaiset näyttämöt tulevat tutuksi opintojen alusta 
asti. Koulutus on matka kohti omaa taiteellista ääntä, ammattitaitoa ja esiintymisen iloa, Sari 
ja Marja tähdentävät. – Olemme Suomen ainoa urheiluopisto, josta voi valmistua tanssijaksi, 
he muistuttavat. 

Tanssialan koulutus on ollut osa Santasportia jo 22 vuotta, ja se jatkaa vahvaa kehitystään. 

Uudistuksen tuulet 
Vuonna 2025 Santasport Lapin Urheiluopistolla on tapahtunut merkittäviä muutoksia. Kasvatus- ja 
ohjausalan varhaiskasvatus yhdistyi nuoriso- ja yhteisöohjaajiin, ja koko koulutus siirtyi Poroka-
dulta urheiluopistolle. Tämä muutos on tuonut mukanaan lähes tuplaantuneen opiskelijamäärän ja 
uusia ryhmiä. 

Uudet toteutustavat ja monialaiset opinnot tarjoavat entistä enemmän mahdollisuuksia räätälöidä 
opiskelua yksilöllisesti. Opiskelijat voivat yhdistellä kursseja tanssin, liikunnan ja kasvatuksen aloil-
ta, mikä tukee heidän omia vahvuuksiaan ja kiinnostuksen kohteitaan. 

Olen huomannut oman osaamisen kehittyvän nopeaa tahtia. Koulunkäynti vaatii kuitenkin itseltä 
paljon keskittymistä ja motivaatiota. On ollut tärkeää hallita oma ajankäyttö ja terveelliset elä-
mäntavat, jotta esimerkiksi koordinaatio, venyvyys tai vaikka ponnistusvoima olisi optimaalista 
päivittäin. 

Tekniikan toistaminen on yksi avaimista kehitykseen ja keskityn siihen itse tarkasti. Mahtavaa on 
myös, että esiintymistä harjoitellaan paljon lukuvuoden aikana ja koen oman vahvuuteni olevan 
juurikin ilmaisussa. Amy, tanssialan opiskelija

Tykkään opiskella kasvatus- ja ohjausalalla, koska saan ilmaista
 itseäni mukavassa oppimisympäristössä. Pääsen suunnittelemaan ja 

ohjaamaan toimintaa paljon.

Opiskelu on monipuolista ja käytännönläheistä. Alalla on mahdollista saada myös kansainvälistä 
kokemusta - syksyllä olimme ryhmävaihdossa Madridissa, Espanjassa. Pääsimme tutustumaan 
espanjalaiseen kulttuuriin ja opiskeluun. Aamu, kasvatus- ja ohjausalan opiskelija

“LPT:llä on ollut mahtava opiskella. 
Tuntuu, että opettajat ja koko koulusys-
teemi haluaa tukea urheilijaa oikeasti. 

Saan yhdistettyä koulurytmini ja urhei-
luni moitteetta yhteen. Parasta on se, 

että kouluhommat tukevat minua 
urheilijana kehittymisessä.

Vennu, liikunnanohjauksen opiskelija
RoKin edustusjoukkueen pelaaja

Opiskelu  Sant as por t i l la

“

Li ikuntaneuvojaopiskel i jat  ahkeroivat 
a lppihi ihdon maai lmancupia  Levi l lä  2025.

Tämä mahdollistaa myös paremman valmistautumisen työelämän haastei-
siin. Opetusta kehitetään myös koko ajan monimuotoisemmaksi, jotta opis-
kelijoiden erilaiset elämäntilanteet, kuten urheilijoiden polut voidaan huo-
mioida entistä paremmin. 

Kansainvälisyys elää arjessamme 
Opiskelijat ja henkilökunta liikkuvat aktiivisesti yhteistyöorganisaatioihin eri 
puolille maailmaa, kuten Espanjaan ja Thaimaahan, tuoden mukanaan uusia 
näkökulmia, kokemuksia ja osaamista. 

– Juuri nyt odotamme innolla opiskelijaryhmää saapuvaksi Espanjan Valla-
dolidista – he viettävät viikon kanssamme LPT-opiskelijoiden rinnalla, 
oppien ja eläen yhdessä, Sari kertoo.

Liikuntamatkailu tuo jatkuvasti uusia mahdollisuuksia liikuntapalveluiden 
kehittämiseen, ohjaustehtäviin ja esiintymistilaisuuksiin. Kansainväliset pro-
jektit ja tapahtumat tarjoavat opiskelijoille tilaisuuksia kasvaa ammatillisesti, 
kehittää kielitaitoa ja loistaa kansainvälisillä areenoilla. 

– Kansainvälisyys on meille tärkeä arvo, joka näkyy jokapäiväisessä toimin-
nassamme, Sari jatkaa.

Urheilijan kaksoisura – kyllä, se on mahdollista! 
Lapin Urheiluopisto on osa REDUa ja kuuluu UrheiluAmis-verkostoon, 
johon kuuluu 18 urheilun erityistehtävän saanutta oppilaitosta Suomes-
sa. Tämä tarkoittaa, että opiskelija voi yhdistää tavoitteellisen urheilu-
valmentautumisen Lapin urheiluakatemiassa ja samalla suorittaa amma-
tillisen tutkinnon. 

– Kaksoisura ei ole pelkkä haave – se on ihan oikea vaihtoehto. Täällä 
opiskelee ja urheilee akatemiaurheilijoita. Tällä hetkellä edustettuina la-
jeista ovat jääkiekko, jalkapallo, lentopallo, judo, paini, uinti, tankotanssi 
sekä yhdistetty, Sari täydentää.

Tanssilinjalla meitä opiskelijoita kannustetaan pitämään kiinni 
omista unelmista ja päämääristä. Opetuksen taso on  laadukasta ja 

opettajien osaaminen sekä rakkaus lajia kohtaan on innostavaa. 

Opiskel i jar yhmiä Espanjan Val ladol idista  on  v ierai l l u t  o p is kel i j o idemme l u o na j o
20 vuoden ajan,  tutustuen suomalaiseen l i ik u nt ak u l t t u u r i in  s ekä  er i l a is i in  l a j eihin.

“


